

# 创新工作机制 用心用情服务

## 我市召开优化营商环境工作系列新闻发布会(第五场)

本报讯(记者 刘志松)9月26日,我市召开优化营商环境工作系列新闻发布会(第五场),国家税务总局新乡市税务局(以下简称市税务局)、市金融工作局、市财政局分别对优化营商环境工作取得的成效、特色亮点进行信息发布,并回答记者提问。

### 提升服务质量 打造家门口的“税务局”

今年以来,全市税务部门持续推动延续、优化、完善的税费优惠政策落地生根,确保政策红利精准高效直达经营主体。今年1月份~8月份,全市累计面向纳税人缴费人开展税费优惠政策培训49场次,推送减税降费“红利账单”4.9万余份,今年1月份~7月份新增减税降费及退税缓费20.55亿元。2023年,市税务局派驻第二批首席服务员6名,累计举办税费服务体验活动18场次,市、县两级“一把手”“纪检组长”“走流程听建议”活动34次。借助“互联网+”,推出“可视化答疑”“云税直播”。成功举办四期可视答疑,累计浏览量34770次,回复解答问题407个。制作“税费政策码”,一键联通《企业上市涉税业务指南》,打造24小时“智慧服务方阵”。探索制定行业指引手册和线上APP,全力助推产业链链强链延链。根据市场化原则,提供精准融资服务,缓解企业融资难题。截至目前,市税务局已与我市28家银行签订合作框架协议,今年以来通过“银税互动”发放贷款86.43亿元,位居全省第三。

### 我市“获得信贷”指标连续两年 位居全省第一方阵

市金融局不断提升金融服务质效,

在2021年度全省营商环境评价测评中,获得信贷指标位居全省第二名,连续两年位居全省第一方阵。截至2023年8月底全市各项贷款余额达3240亿元,位居全省第4位。截至2023年8月末,全市制造业贷款余额501.61亿元,位居全省第4位,全市普惠型小微企业贷款余额504.72亿元,位居全省第四位。2022年成为全省唯一入选财政部中央财政支持普惠金融发展示范区名单的省辖市,获得中央财政补贴2500万元支持。2022年以来组织各类专题宣传培训活动合计50余场,培育省定上市后备企业32家,市级上市后备企业63家。2022年以来,新增上市公司4家,总数达11家,另有6家企业在河南证监局辅导备案。

对符合补偿条件的担保公司担保贷款,根据不同贷款金额给予10%~30%的风险补偿。截至2023年8月底,推动新乡智慧金融服务平台累计注册企业67460家,注册完成率全省第一,累计为企业发放贷款8574笔,金额112亿元,放贷笔数、金额分别位居全省第二、第四位。项目融资模式创新,带动全市项目贷款投放。截至2023年8月底,全市企业中长期贷款余额816.18亿元,2023年当年新增101.13亿元。2022年以来,推动8家地方金融组织完成设立,联合中原再担保集团新设新乡中新融资担保有限公司,是中原再担保集团在全省落地的第二家区域性政府性融资担保机构;另外,新设融资租赁公司1家、商业保理公司2家,成为全省第四个取得五类地方金融机构全牌照的地市;推动新乡农商银行正式挂牌开业,是第一家实现真正意义上“行办合一”的省辖市农商银行。

### 打造阳光高效便捷的 政府采购营商环境

市财政局坚持以市场主体需求为导向,围绕优化政府采购营商环境,禁收没有法律依据的费用,今年以来仅取消履约保证金一项就减少了供应商近8亿的资金占用。今年以来已在“832”平台采购脱贫地区农副产品1225万元,完成今年年初预留份额的180%。引导银行机构积极参与“政采贷”服务,开展“政银企”线上合作,2022年发放政府采购合同融资贷款4.04亿元。今年以来发放政府采购合同融资贷款2.9亿元。2022年12月,在全省率先上线智能不见面开标系统,目前全市无人值守式智能开标、线上谈判、磋商项目已达2070个。

对于采购文件中技术标分值占比超过40%的政府采购项目,实行投标人名称技术屏蔽,切实提高采购透明度。建立政府采购交易平台在线评价功能,构建对代理机构、供应商、评审专家、采购人立体评价体系,规范各方主体参与采购活动行为。实现投标、开标、评标、结果公示四环节信用信息智能化比对,做到失信主体“一处受罚,处处受限”。

坚持每季度对采购人、代理机构免费培训,今年以来已开展四场专题培训达800余人次,促进新乡政府采购专业化发展。在需求端,要求重点项目必须开展政府采购需求调查和需求审查,并在采购系统进行备案,力求实现采购需求科学合理、厉行节约、规范高效。在验收端,在新乡政府采购网开设“履约验收”公示专栏,要求采购单位将验收情况对外予以公示,广泛接受社会监督。

### 我市发布7批次 食品(餐具)不合格情况 相关单位被依法查处

本报讯(记者 崔敬)9月25日,记者了解到,市市场监督管理局组织抽检了餐饮食品、蛋制品、豆制品、方便食品、罐头、粮食加工品、肉制品、蔬菜制品等14大类食品(餐具)140批次样品。抽样检验项目合格样品133批次,不合格样品7批次。

其中,获嘉县东外环苏毅早餐店1批次勺子,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

原阳县福宁集镇贾记烩面馆1批次碟子,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

新乡市吉象超市有限公司1批次辣椒,其中噻虫胺检出值为0.099mg/kg,标准规定≤0.05mg/kg。

获嘉县南干道逍遥牛肉胡辣汤店1批次勺子,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

延津县华联时代购物广场1批次小香芹菜,其中甲拌磷检出值为0.92mg/kg,标准规定≤0.01mg/kg。

平原示范区红祥斋烩面馆1批次小碗,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

平原示范区红祥斋烩面馆1批次勺子,其中大肠菌群检出值为检出,标准规定不得检出。

针对抽检发现的问题,已要求市市场监管综合行政执法支队,获嘉县、原阳县、延津县市场监督管理局对不合格样品涉及的生产经营单位依法进行处理,责令查清不合格产品的批次、数量,采取下架等措施控制风险,分析原因进行整改,并依法予以查处。

## 绿色低碳出行 让生活更美好

本报讯(记者 丁艳冰)9月26日,记者从市公交集团获悉,该集团以2023年绿色出行宣传月和公交出行宣传周为契机,持续巩固国家公交都市示范城市建设成果,开展系列宣传活动,传递文明、绿色、低碳出行理念,倡导公交出行生活方式。

据了解,今年绿色出行宣传月和公

交出宣传周活动的主题是“绿色出行美好生活”。市公交集团利用各场站电子屏,打出“公交都市新面貌 绿色出行新气象”“打造公交都市 让道路更畅通 让生活更美好”“共建公交都市 共筑魅力新乡”等多条标语,在全市营造“绿色出行美好生活”理念。

活动期间,市公交集团在车厢营造

浓厚的敬老爱老氛围,大力弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,不断完善9路、21路、801路主题敬老爱老服务线路,在加强车厢助老“硬件”设施的同时,在服务“软件”上持续发力,对公交车长开展敬老服务标准培训,开展线路全员适老化优质服务提升专项培训,规范为老服务流程。

### 【平原腔声】

## 新乡这么美,不妨来个“牧野游”

□姬国庆

此次“双节”放假时间是9月29日~10月6日,共8天,是个加长版的“黄金周”,绝对称得上是长假了!

很多人已制订好了“双节”计划,只待听到“放假令”,快快乐乐地过“双节”。

8天的时间,你准备干什么呢?

世界那么大,很多人想出去看看。说到如何过长假,很多人想到的是外出旅游,如今过节日已变成了旅游节,这是有目共睹的事实。

9月23日傍晚,笔者碰到一位朋

友,他说:“这个时间段出去旅游,人山人海,别说看风景了,就是走在路上也是堵、堵、堵,烦、烦、烦……这样的旅游怎能有个好心情?”

旅游的目的之一就是放松心情,如果大家都“一窝蜂”地选择旅游,道路上车多拥堵不堪、景区人山人海、餐饮商家应接不暇、住宿宾馆一房难求……这样势必会影响到旅游的质量,有可能在旅游过程中“窝一肚子火”,何必呢?

有句话说得好,适合自己的才是最好的。同样,如何过“双节”,每个人会给出不同的答案,都是值得尊重的。

如果工作时间可以进行调配,大家没有必要一窝蜂地去旅游,可以根据实际情况,制订适合自己的过节计划,尽量避开旅游高峰期,让旅游更有品质,让心情更加舒畅。

新乡那么美,不妨来个“牧野游”。作为新乡人,都知道牧野大地拥有丰富的旅游资源,有底蕴深厚的比干庙、潞王陵、同盟山武王庙等名胜古迹,还有风景优美的八里沟、万仙山、关山等自然景观,在家门口来个短途的“牧野游”,也是个不错的选择,何必来回奔波去远方?

“双节”的时间这么长,可以走亲访友增进情感。现在,社会高速发展,生活节奏加快,生活压力较大,大家平时难得聚会。即便平时有聚会,时间也很紧张,不能轻松地交流。大家可以利用这个难得的长假,与亲朋好友坐在一起聊天,增进彼此的情感。

其实,过节还有其他很多方式:回家陪陪老人、带着孩子一起读书、给家里进行一次彻底的大扫除、和爱心人士一起做公益……只要让自己的心情愉悦,就可以过一个独特的“双节”滋味。